

封面秀



《时代周刊》最有影响力100人

本期时代杂志是一期专刊,按照爆发人物、先锋人物、显要人物、政治人物、偶像人物公布了2012年度“世界上最有影响力100人”名单。林书豪不仅成功入选,而且出人意料地占据了榜首位置,成为本年度全球最具影响力的人物。



《经济学人》第三次工业革命

18世纪始于英国的第一次工业革命,机器代替手工,工厂诞生。20世纪初,亨利-福特发明的装配线制度将人类引入大规模生产的时代。现在第三次工业革命已开始,制造业正在数字化,这不仅将改变商业,还有许多其他领域。



《新闻周刊》工作女性的疯狂幻想

现代工作女性是这样一副形象,她们夜以继日地工作,悉心照顾孩子。直到一天结束,她希望……被打屁股? 纽约大学教授凯蒂·洛菲,向你展示现代女性复古的卧室幻想。



聚焦

看,英拉一家子

日前,泰国总理英拉访华过程中,与丈夫和儿子一同乘马车。按照泰国人的习俗,女性结婚以后,需要改姓丈夫的姓氏。而声称自己有丈夫并育有一子的英拉,至今仍在使用家族西那瓦的姓氏。据泰国《曼谷邮报》报道,英拉与丈夫 Anusorn Amornchat(音译:阿努索·安莫查)虽未正式结婚,但已有事实婚姻关系。安莫查与英拉的姐姐瑶瓦帕一起经营一家泰国公司,现任公司总裁。

西洋镜

握手前,萨科齐摘下百达翡丽

大选是一场看选民脸色的游戏。这看清“脸色”最可靠的晴雨表,莫过于五花八门的民调了。为了赢得选民的心,法国总统萨科齐和社会党候选人奥朗德可谓使尽“浑身解数”。

4月15日是法国大选首轮投票前的最后一个周日,这一天,萨科齐和奥朗德决定“隔空叫板”,分别在巴黎市中心的协和广场和东郊的文森城堡公开演讲拉选票。笔者就亲历了这样一场“没有硝烟的战斗”。

提前半小时,抢占先机

第一回合,双方在参加人数上“打平”,据说都达到了十万人。

两个集会的情绪却截然相反。一边是“总统保卫战”,萨科齐焦急地高喊:“法国人民!法国人民!救救我!”另一边,则是“左派狂欢节”,奥朗德气定神闲地表示:“我不要求你来帮助我!我请求你们帮助法国!”

有意思的是,萨科齐原本计划在下午四点左右发表演讲,奥

朗德的演讲也几乎同时开始。但萨科齐为了赢得电视直播的“抢先镜头”,临时将演讲提前到三点半。于是,电视观众在直播中首先看到了萨科齐的演讲,而奥朗德演讲却未能全程直播,只直播了后半部分。

一块手表引发的风波

集会上,细心的法国媒体拍到萨科齐的一个细节。当萨科齐发表完演讲,走下舞台,融入支持者的人群中并开始与他们握手时,悄悄把手表摘下,放进衣服口袋里。

这块镀金超薄款的百达翡丽手表价值5.5万欧元,是妻子布吕尼四年前送给萨科齐的礼物。当这段“摘表”视频在网上传开,萨科齐借广播台的采访为自己解释说:“这是我妻子送给我的礼物,我很珍惜。表的扣环松开了,因为当我在12万人中间时,自然有点被挤到。我只是不想丢失妻子给我的礼物,如此而已。”

然而如此贵重的手表,毕竟与一个总统候选人的形象不太

相符。法国媒体调侃说,他难道真是担心表被偷吗?还是担心会让选民回想起他之前“闪闪发光”的总统形象?

相比之下,奥朗德一直以温和稳重的形象示人,他温文尔雅,处事低调,是“骑小轮摩托车上班”的普通人。为了得到尽可能多的选票,奥朗德竞选部想出一招:动员所有支持者在自己所在的街区做“挨家挨户的拜访”,目的是说服每一个可能被说服的人。而奥朗德自己也不例外。他曾亲自在巴黎15区的一栋普通住宅楼里和巴黎的女副市长一起,向选民们“乞讨”支持……奥朗德的民调支持率一直保持稳定,与他的“亲民”战术不无联系。

社交媒体战

现实之战愈演愈烈,网络之战又起硝烟。与往年相比,今年竞选的新颖之处是各种新媒体的加入。由于选情不利,萨科齐在2月15日就宣布参加大选。这天上午,他同时开设了自己的推特账户。“大家好!今天我很

高兴注册了自己的推特账户,谢谢大家关注我。NS”。落款为萨科齐名字的首字母NS,表明信息是他本人亲自发布的。

其实萨科齐早在2007年就拥有了脸谱账户,如今已有超过59万粉丝。但直到最近,他的页面才开始频繁更新,图文并茂地展现了他1955年出生到最近一次协和广场集会宣传的信息。而他的推特账户虽然是由他的竞选团队负责撰写内容,却也聚集了15万多名关注者。

事实上,包括社会党总统候选人奥朗德、民主联盟候选人白鲁、极右党候选人马琳·勒庞等的另外9个法国总统候选人大都开设了自己的推特账户。奥朗德推特主页的粉丝以每天1300到1800个新用户的速度增长。而这些追随者正是这场媒体大战中的“宝藏”。奥朗德竞选班子网络媒体负责人文森特·费勒戴斯坦言:“网上的选战也是一场影响力之战,其最终目的是要把这些粉丝变成真实的选票。”

□田小申(旅法媒体人)

“ 麦克风

“在正常情况下,我是一个非常可爱的人。”

去年7月制造挪威爆炸枪击案,杀死77人的嫌犯布雷维克说。他说,他开枪杀死一个人之前,他的“脑子里有100个声音”告诉他不要杀人。迟疑片刻之后,他扣动扳机,击中两个人的头,接着大开杀戒。

“我错了,这种事不会再发生。”

英国《每日电讯报》报道,西班牙国王胡安-卡洛斯日前就其上周赴非洲博茨瓦纳猎象一事向国人致歉。在上周的猎象之旅中,卡洛斯右臂三处骨折。卡洛斯猎象之旅曝光后,他豪奢的生活方式遭到正在经历经济困境的西班牙人的批评。

“我们将不会给他们一寸领土,不管是谁把手伸向苏丹,我们都将砍掉他的手。”

苏丹总统巴希尔日前在北科尔多凡州首府埃尔-欧贝德一个数千人参加的集会上称,他将重夺与南苏丹有争议的黑格里格石油产区。目前,苏丹和南苏丹之间的边境冲突仍不断升级。

“(奥巴马)开始打包回家吧。”

美国共和党总统提名热门人选罗姆尼日前接受采访时大批奥巴马,他表示,奥巴马的政策没有帮助美国人民获得工作和提高收入,而美国的债务提高了数万亿美元。一同接受采访的罗姆尼的妻子也表示:“我认为应当轮到我们的。”